



Пролетарии всех стран, соединитесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • ПЯТНИЦА, 4 АПРЕЛЯ 1969 ГОДА • № 79 (13798) • Цена 2 коп.

12 АПРЕЛЯ—МАССОВЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ ПОДДЕРЖИВАЮТ РАБОЧИЕ МАНОМЕТРОВОГО ЗАВОДА

50 лет назад, 12 апреля 1919 года, группа рабочих депо Москва-Сортировочная бесплатно отремонтировала для нужд фронта три паровоза. Отсюда берет начало коммунистический субботник.

Отмечая пятидесятилетний юбилей первого субботника, московские железнодорожники вновь выступили с ценной инициативой: 12 апреля они объявили массовым коммунистическим субботником и призвали всех трудящихся Москвы последовать их примеру.

По сообщениям центральной печати видно, что почин московских железнодорожников подхвачен не только коллективами предприятий столицы, но и многими коллективами рабочих всей страны. Советские люди изъявляют горячее желание отметить юбилей коммунистических субботников днем ударного труда и тем самым внести большой вклад в фонд до-

С ТРУДОВЫМ ПОДЪЕМОМ

срочного завершения пятилетия, в достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Наша комплексная бригада, обсудив почин коллектива депо Москва-Сортировочная, решила поддержать его. 12 апреля мы все как один зайдем рабочим места у своих станков и дадим самую высокую выработку. Этот день обрабатываем беспрерывно. Свой заработок, а также продукцию, произведенную в этот день, мы вносим в фонд досрочного выполнения пятилетия.

Мы призываем весь коллектив завода, всех трудящихся области последовать нашему примеру и дружно выйти на юбилейный коммунистический субботник.

По поручению комплексной бригады коммунистического труда механического цеха манометрового завода. Е. ОРЛИНСКАЯ, бригадир; Э. БЫКОВА, М. ЗАХАРОВА, бригадир; А. АФАНАСЬЕВА, Н. МАКАРОВА, слесари-сборщики.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ТОМСКА

Вчера в кинотеатре имени М. Горького состоялось собрание партийно-хозяйственного актива. Участники собрания заслушали сообщение председателя Томского горисполкома т. Кадыба П. М. о плане благоустройства города в 1969 году и задачах коллективов предприятий, учреждений, организаций и учебных заведений, всех горожан.

В этом году предстоит проложить третью очередь троллейбуса, построить блок очистных сооружений, заасфальтировать многие улицы, проложить десятки километров линейной канализации, посадить на много больше крупномерных деревьев и т. д. Важно организовать дело так, чтобы каждый житель Томска принял самое активное участие в благоустройстве родного города.

Участники собрания просмотрели документальный фильм о благоустройстве города Таллина «Посмотрим вокруг».

На собрании выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Лигачев Е. К. — 12 апреля текущего года, — сказал он, — исполняется 50 лет со дня первого коммунистического субботника. 50 лет назад, 12 апреля 1919 года, группа рабочих депо Москва-Сортировочная отремонтировала для нужд фронта три паровоза. С этого берут начало коммунистические субботники, которые имеют громадное историческое значение. Они сыграли огромную роль в развитии всенародного социалистического соревнования, в воспитании трудящихся, в утверждении нового, коммунистического отношения к труду. В. И. Ленин назвал субботники великим почином.

По инициативе коллектива локомотивного депо Москва-Сортировочная и Московской-Рязанской железной дороги трудящиеся Москвы решили провести 12 апреля нынешнего года массовый коммунистический субботник в ознаменование пятидесятилетия первых коммунистических субботников. Это патристическое начинание с энтузиазмом встречают все советские люди. Трудящиеся Томска и области горячо поддерживают инициативу и почин москвичей. Нет сомнения, что томичи организованно выйдут на массовый коммунистический субботник, покажут в этот день образцы высокопроизводительного труда.

Тов. Лигачев обратил внимание райкомов партии, Советов депутатов трудящихся, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, руководителей предприятий, организаций и учреждений на важность организационной и материально-технической подготовки к проведению субботника, на усиление разъяснительной работы среди трудящихся. Необходимо тщательно предусмотреть все до мелочей, четко организо-

вать труд на всех предприятиях, на всех объектах, где в этот день будут трудиться люди, обеспечить фронт работ, подготовить необходимые орудия труда, чтобы все смогли производительно использовать каждую рабочую минуту, полный трудовой день и внести достойный вклад в фонд досрочного выполнения пятилетия.

С этой целью необходимо провести партийно-комсомольские собрания, собрания коллективов, где всесторонне обсудить все вопросы, тщательно разработать программу работ в день 12 апреля.

Особое внимание необходимо обратить на развертывание пропагандистской работы. Надо широко рассказать трудящимся о значении первых коммунистических субботников. В эту работу призваны активно включиться стеновые и многотиражные газеты, местные радиопузыли на заводах и фабриках, областные газеты, радио и телевидение. Наряду с разъяснением значения первых субботников средствами массовой информации должны широко освещать ход подготовки к субботнику.

Нет сомнения, что в ходе подготовки к субботнику вся пропагандистская и агитационная работа примет более широкий размах и будет охватывать все слои населения. Необходимо быстро оформить наглядную агитацию — плакаты, лозунги, призывающие трудящихся по-ударному поработать в день 12 апреля. Необходимо усилить лекционную пропаганду в рабочих клубах и домах культуры, в красных уголках общежитий, широко разъяснить значение работы В. И. Ленина «Великий почин». Там, где в ближайшее время состоятся занятия в системе партийного и комсомольского просвещения, рекомендуем провести занятие по этой работе В. И. Ленина.

Значительная часть трудящихся Томска — служащие организаций и учреждений, студенты, учащиеся техникумов и школ в этот день примут участие в работах по благоустройству города. Исполкомы городских и районных Советов депутатов трудящихся, все службы городского хозяйства должны заранее довести задания коллективам, определить объекты работ. Очень важно в день 12 апреля четко организовать работу городского транспорта.

12 апреля 1969 года войдет в историю как день массового трудового героизма. Продукция, выпущенная в этот день, работы по благоустройству города и территории предприятий, по сбору металлолома и т. д. — все это будет замечательным подарком в честь приближающегося столетнего юбилея В. И. Ленина.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ С ПОЛЕЙ И ФЕРМ Перед выходом в поле

И в выступлениях участников пленума Асиновского райкома партии, и в докладе первого секретаря райкома А. Д. Колтыкова была высказана забота об изыскании дополнительных возможностей для расширения посевных площадей и повышения урожайности полей. Весной, согласно решению пленума, все малоплодородные земли будут распаханы и засеяны зерновыми. Таких земель в колхозах «Комсомолец», «Коммунист», «Россия» и имени

Ленина до 600 гектаров. С этой площади хлеборобы получат дополнительно 850 тонн зерна.

Не менее важно обеспечить повышение урожайности полей. Перед партийными организациями и правлениями колхозов поставлена задача: 78 процентов зерновых засеять весной укоряющим способом, не менее 10 процентов — перекрестным. Будут проведены боронование озимых и их подкормка с помощью авиации. Неудовлетворительно идет подготовка семян к посеву, половина их некондиционна по всхожести. Особенно тяжело положение сложилось в колхозах имени Ленина и «Россия», где значительно количество семенной пшеницы подлежит обмену. Еще хуже в откормовых хозяйствах нужно заменить почти весь семенной фонд.

Колхозы накопили опыт использования местных удобрений. В прошлом году, например, на поля было вывезено свыше 60 тысяч тонн торфо-минерального компо-

щество. Пригородные колхозы «Комсомолец» и имени Ленина посадят нынешней весной озони на площади 50 гектаров. Готовятся к пуску четыре теплицы для выращивания рассады («Комсомолец»), 250 парников (колхоз имени Ленина). Работники райсельхозуправления должны позаботиться о подготовке специалистов-овощеводов.

Укрепление кормовой базы общественного животноводства было в центре внимания участников пленума. На нынешний год намечено провести коренное улучшение лугов и пастбищ на тысяче гектаров и на площади более 3.000 гектаров — поперечность улучшения. Это даст возможность больше заготовить высококачественного сена (отдельные колхозы на эту зиму имели с собственных сельхозу-

даний меньше половины требующегося им сена). Более совершенной станет и технология заготовки сена. Если в прошлом году эта работа в основном делалась вручную, то нынче есть возможность механизированным способом заготовить до 70 процентов кормов. В колхозах уже поступили 8 подборщиков-контентелей, 4 пресс-подборщика и другая сеноуборочная техника. В большинстве хозяйств будут созданы комплексные бригады по заготовке сена.

Главная задача — борьба за качество заготовленных кормов. Такую мысль высказали многие участники пленума. Это и понятно. Из заготовленного нынче сена только 14 процентов хорошего качества, а 51 процент — негодного. Ясно, что в таких условиях неудовлетворительно решаются задачи поставленные перед общественным животноводством.

Колхоз «Комсомолец» задолжал на 15 марта государству 849 центнеров мяса, 1.287 центнеров молока. За два месяца в этом хозяйстве надол сократились на 33 килограмма от каждой коровы по сравнению с тем же периодом прошлого года. Белина лояльность: от 100 коров получено всего 37 коров и феврале протекло кормов не сошпелось. На фермах слаба дисциплина труда, низка роль зоветспециалистов, плохо внедряется искусственное осеменение.

И в других хозяйствах тревожная обстановка. На 15 марта государству продано на 500 центнеров мяса меньше, чем за это же время в прошлом году. Чем это объясняется?

По данным на 1 марта, стадо крупного рогатого скота в районе сократилось на 285 голов. На 1.000 голов сократилось стадо свиней. В хозяйствах большой падеж скота, особенно в колхозах «Комсомолец» и «Россия».

Вина за беспорядки на фермах ложится не только на зоветработников хозяйства, но и на специалистов райсельхозуправления. Районный комитет партии и партийные организации хозяйства отметили пленум, слабо работали с людьми, не смогли повысить роль специалистов на фермах, мало спрашивали с них ответственности за порученное дело.

Пленум наметил пути устранения недостатков и конкретные мероприятия по подготовке к сезону.

А. СМАГИН.



Высокое мастерство отличает оператора челночного погрузчика Уткинского леспромпхоза Бориса Ильича Монголина. По почину норильских лесорубов он включился в соревнование за еженежное перевыполнение норм выработки и выполняет задания на 180—200 процентов.
НА СНИМКЕ: Б. И. Монголин.
Фото И. Тупкина.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Поправка к плану

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

На заводе-филиале № 4 объединения предприятий строительных материалов вчера состоялось собрание коллектива. Работники предприятия приняли обязательство в честь Первомая. Программу этого месяца решено завершить 29 апреля. В течение месяца работники предприятия дадут строительному городу 1.100 квадратных метров стальных изделий, 140 кубометров половой доски, распилят 1.450 кубометров круглого леса. Всего будет выпущено продукции на 27 тысяч рублей.

С первых дней апреля деревообрабатывающий завод хорошо выполняет задание в честь Первомая. В среднем на 185 процентов. Наибольшая выработка, которую возглавляет А. И. Стрелин, — 110—112 процентов нормы — тановы показатели этого звена.

Успешно трудятся также стеноичники Л. Е. Урман, Л. М. Шмаков, Г. С. Черемных, Е. МАКСИМОВ.

НА ЗАВОДЕ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ ТРЕСТА «ТОМСКЕЛЬСТРОЙ» ПРОШЛИ РАБОЧИЕ СОБРАНИЯ. НА НИХ ОБСУЖДАЛИСЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БРИГАДЫ Э. В. ТАЛКО, РЕШИВШЕЙ КАЖДУЮ СМЕНУ ВЫДАВАТЬ ПРОДУКЦИЮ СВЕРХ ПЛАНА. РАБОТНИКИ ЗАВОДА ПОДДЕРЖАЛИ ПОЧИН Э. В. ТАЛКО.

Коллектив приложит все силы, чтобы во втором квартале войти в график. Приняты повышенные социалистические обязательства. Вот некоторые пункты из них: «Годовой план по реализации продукции выполнить к 26 декабря». «Получить десять тысяч рублей сверхплановой прибыли». «Выполнить задание по росту производительности труда на 102 процента».

Продукция нашего завода идет на сельские стройки почти во все районы области. Чтобы ускорить ввоз объектов, мы обратили особое внимание на своевременное и полное комплектование каждого объекта сборными железобетонными и стальными изделиями.

С первых дней апреля развернулось соревнование за повышение производительности труда. Результаты не замедлили сказаться. На 110—115 процентов выполняются задания бригады Ивана Васильевича Альфина, столыры во главе с бригадиром Владимиром Ефимовичем Аристовым. На формовке в цехе пустотных настолов хороших результатов добивается бригада Семена Александровича Вишневецкого.

А. ВОТЕВ, главный инженер завода железобетонных изделий треста «Томсксельстрой».

КИРПИЧ—СТРОЙКАМ

Почин бригады Э. В. Талко родился на томском кирпичном заводе № 3. Теперь у нее немало последователей среди бригад этого предприятия. Многие из них добиваются отличных показателей. 28,9 тыс. штук кирпича в смену — таковое задание у бригады формовщиков Г. В. Грибанова. Второго апреля бригада сформовала 33 тысячи.

Удачным был этот день и для других коллективов. На сяде отличились бригады Г. А. Гандалиповой, М. Д. Мазеевой, Л. И. Лаврищева, А. С. Кокаревича. Каждая из них обработала от трех до шести тысяч кирпичей сверх плана. Значительно перевыполнили задания на выгрузку кирпича бригады А. С. Яковенко и Д. Ф. Поплавского.

ПРИБАВКА—520 ЦЕНТНЕРОВ

С начала года совхозы Молчановского района произвели государству 12.990 центнеров молока. План первого квартала перевыполнен на 2.570 центнеров. На молокоперерабатывающие пункты поступило почти на 520 центнеров молока больше, чем за это же время в прошлом году.

Первенство в соревновании животноводов района прочно удерживает коллектив Прогрессовской фермы совхоза «Тунгусовский». В январе и феврале протекло свыше надолки по 820 килограммов молока на корову. Неплохо потрудились она и в марте. У наиболее опытных доярок фермы Т. Ф. Тарнаховой и А. П. Бузулукской отличные для нынешней суровой зимы показатели: они ежесуточно надаивают свыше 12 килограммов молока на корову.

Почти вдвое перевыполнила квартальный план продажи молока государству ферма имени Фрунзе. Хорошие результаты работы и у доярок и скотников Полозовской молочнотоварной фермы этого совхоза. В целом совхоз «Тунгусовский» с начала года получил на корову молока на 23 килограмма больше, чем за это же время прошлого года.

Хорошие результаты работы и у доярок и скотников Полозовской молочнотоварной фермы этого совхоза. В целом совхоз «Тунгусовский» с начала года получил на корову молока на 23 килограмма больше, чем за это же время прошлого года.

Н. ЧЕВОТАРЕНКОВ.

ПОЕЗДАКА В ЧССР

По поручению правительства СССР в Прагу прибыл министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко, заместитель министра иностранных дел СССР В. С. Семенов и заместитель министра Гражданской авиации Б. П. Бугаев.

А. А. Гречко и В. С. Семенов в сопровождении посла СССР в ЧССР С. В. Червоненко были приняты Президентом ЧССР Л. Свободой. Первым секретарем ЦК КПЧ А. Дубчеком и Председателем правительства ЧССР О. Черником.

Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза А. А. Гречко имел встречи с министром национальной обороны ЧССР генерал-полковником М. Дувром.

А. А. Гречко посетил части центральной группы войск Советской Армии. (ТАСС).

Выступая на семинаре политинформаторов, второй секретарь обкома КПСС А. И. Кузнецов подвел итоги работы группы политинформаторов в первом квартале, остановился на тех задачах, которые сейчас перед ними стоят.

В ближайшие дни в цехах промышленных предприятий, на строительных площадках, в колхозах и совхозах области политинформаторы обкома КПСС проведут беседы о работе В. И. Ленина «Великий почин», примут участие в организации массового коммунистического субботника.



Рени и озера еще покрыты толстым плащирем льда. Но каргасокские рыбаки государственного лова уже готовят рыболовецкие снасти, инвентарь и катера к летнему мыслу.
НА СНИМКЕ: инженер лова Каргасокского рыбозавода Ю. П. Гаврилов проверяет орудия лова.
Фото В. Ефименко.

16 ноября 1918 года открылся I Всероссийский съезд работников. Он был созван комиссией ЦК РКП(б) по агитации и пропаганде среди работников. Над организацией съезда работали усиленно т. Ивеса, Самойлова, Коллонтай, Сталь, А. Д. Калинин. На

съезде матери некому обед готовить. Обычно он готовил обед для матери: готовил суп из картошки, «жарил» картошку в воде; мать с работы придет, а он уже ждет, обед приготовил. Была там одна девушка, ее из приюта перевели в лесную школу. У девушки было много приюстных замашек и подолбистых умов, и подоврат. У ней была мать-проститутка — жила на Смоленском рынке. Мать страстно любила дочку, а та — мать. Раз со слезами рассказывала мне девушка, что мать чуть не босая к ней по морозу пришла, любовник сапоги у ней украл

киным, Юденичем. Борьба велась в исключительно трудных условиях, в обстановке голода, всеобщей разрухи. Остановились фабрики, заводы, совершенно развален был транспорт. Не организована, плохо вооружена была Красная Армия. Советская власть была не всюду еще организована как следует, не срослась еще по настоящему с населением. Враждебные Советской власти партии, все те, кому сладно жилось при старой власти — прислужники помещиков и капиталистов, кулаки, торговцы и пр. — вели яркую агитацию против большевиков, распространяли всякие небывалые, пользующие неосведомленностью, неграмотностью широкой деревенской массы.



100 Н. К. Крупская
1870-1970

ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕНИНЕ

съезде присутствовало 1.147 делегатов. Это был съезд работников: крестьян на нем еще не было; не ставился на нем еще и вопрос о работе среди наименьшинств. Выступая на съезде, Ильич говорил, однако, больше всего о том, что полагало его внимание: о деревне, о том, что вывести женщину из ее прежнего положения сможет только социализм.

И пропил, ноги совсем мать заморозила. Дочь все время о матери думала: своих осмущек не ела, для матери откладывала, — после обеда смотрела, не осталось ли корок кнх, для матери собирала.

Где бы ни выступал Ильич, всюду говорил он о крестьянстве, об обобществлении земли. В разговорах, на прогулках часто вспоминал он письмо К. Маркса к Ф. Энгельсу от 1886 года, где Маркс писал: «Все дело в Германии будет зависеть от возможности подорвать пролетарскую революцию своего рода вторым изданием крестьянской войны». Тогда дело будет отличным...»

Ильич часто шутил с ребятами, они его любили, издевались его. В начале 1919 года (на старое рождество) пришла устраивала елку для ребят. У нас в России елка никогда не свлязалась ни с какими религиозными обрядами, была лишь детской вечерней, развлечением для ребят. Дети звали Ильича приехать к ним на елку. Он обещал.

Еще в Швейцарии у меня была очень тяжелая форма базедовой болезни. Путь операции, жить в горах она кое-как ликвидировала, перенердилось только сердце, ушли биаческие силы. После ранения Ильича, тревоги за его жизнь и здоровье осенью у меня сделался острый рецидив болезни. Доктора поняли меня всякой всячиной, укладывали в постель, запрещали работать: плохо помогал. Санаториев тогда не было. Отправили меня отдыхать в Соколинки, в лесную школу, где не полагалось говорить о политике, о работе. Завела дружбу с ребятами, а по вечерам приезжал почти каждый день Ильич, в большинстве случаев с Марией Ильиничной. Промежала я там конец декабря 1918 года, январь 1919 года. Ребята скоро стали меня считать за близкого человека и рассказывали обо всем, что их волновало. Кто рисунки, свои тачил показывать, кто рассказывал о том, как они на лыжах катаются: девятилетний мальчонка огорчал

Многие ребята рассказывали мне о своей жизни, а школа далеко, стояла от инжины. Утром учились, потом бежали на лыжах, вечером лепили украшения для елки.

1919 год
1919 год был годом острой гражданской войны, борьбы с Колчаком, Дени-

Копыловым, Юденичем. Борьба велась в исключительно трудных условиях, в обстановке голода, всеобщей разрухи. Остановились фабрики, заводы, совершенно развален был транспорт. Не организована, плохо вооружена была Красная Армия. Советская власть была не всюду еще организована как следует, не срослась еще по настоящему с населением. Враждебные Советской власти партии, все те, кому сладно жилось при старой власти — прислужники помещиков и капиталистов, кулаки, торговцы и пр. — вели яркую агитацию против большевиков, распространяли всякие небывалые, пользующие неосведомленностью, неграмотностью широкой деревенской массы.

Рада я была, что остался он цел и невредим).

(Продолжение следует)

ПАРТИННОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОМ

МОЛОДЫМ — БЫТЬ ЛЕСНЫМИ БОГАТЫРЯМИ!

Два года назад обком ВЛКСМ объявил социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад и звеньев в лесозаготовительной промышленности. Первые молодежные коллективы сформировались в Тегульдском, Асиновском, Первомайском, Каргасокском и Молчановском районах. Уже через шесть месяцев в области насчитывалось 32 комсомольско-молодежные бригады, занятые не только в лесосеках, но и на разделке древесины, погрузке и вывозе. В навигацию 1967 года на слухе в Каргасокском и Молчановском районах трудящихся шесть молодежных коллективов. Все они включились в соревнование и некоторые неплохо проявили себя.

И вот такой коллектив не условия для работы. Сначала выделили трактор, который невозможно привести в порядок, — машина с серьезным заводским дефектом. Только по этой причине уже ушли из леспрохоза один рабочий. Происходит все это на Центральном лесозаготовительном пункте, которым руководит тов. Занозин. Трудно рассчитывать, что при таких условиях можно развернуть боевое соревнование молодежи.

А вот другой пример. Во всей области хорошо знают бригадир комсомольско-молодежной бригады Владимира Турова из этого же леспрохоза. Он — один из первых последователей Н. И. Емельянова. Ежедневная выработка бригады — 150—160 кубометров. Руководители Белогорского лесопункта позавидовались, что чтобы Туров и его товарищи имели исправную технику.

Рассказываю я все это, чтобы подчеркнуть, как важно внимание и труд молодежи их непосредственных хозяйственных и технических руководителей. И комитеты комсомола должны более использовать свое право постановки перед партийными организациями коренных вопросов труда молодежи.

Нельзя сказать, что Верхнетельский район ВЛКСМ (первый секретарь Виктор Смирнягин) безучастен к судьбам молодежных бригад. Недавно состоялся пленум райкома, на котором вновь поднялись нерешенные проблемы соревнования лесозаготовителей. Директора предприятий общели, что делают все необходимое. Но, как сообщает В. Смирнягин, он уже трижды пролил руководители Уткинского леспрохоза позавидовались бригаде Куряченко, но ничего не изменилось. Секретарь партия В. Н. Найнов после трех общепартийных разговоров: «Ничего не могу сделать, нет трактора».

В чем же дело? Почему погасло соревнование молодежи в важнейшей отрасли промышленности области? Показательная судьба бригады комсомольца Николая Чиркина из Ингузского леспрохоза. Николай — старший тамовщик мест, детства привык к таеге, знает ее и любит. В свои 25 лет он уже опытный работник. В начале прошлого года предложил организовать комсомольско-молодежную бригаду и начать соревнование за достойную встречу 50-летия ВЛКСМ. Уже в первом квартале этого года ребята показали, что умеют трудиться по настоящему. Задания они выполняли на 140 процентов. В итоге — первое место среди молодежных бригад области, награждение парадным красным выпелом обкома ВЛКСМ.

Эта история типична для большинства районов лесозаготовительной промышленности. Не удалось создать в лесу стабильные молодежные коллективы по многим причинам. Одна из них — нежелание хозяйственных руководителей считаться с мнением комитетов комсомола, когда речь заходит о переводе или увольнении молодых лесорубов.

Конечно, организация и руководство соревнованием молодых лесорубов — это прежде всего кровное дело комитетов комсомола. Нельзя не признать, что в районах ВЛКСМ и комплектование бригад подошли формально: просто составили списки, в лучшем случае собрали обязательства и затем лишь наблюдали, что из этого получится.

Комитеты комсомола не стали штабами социалистического соревнования молодых лесорубов, в котором главным образом потому, что смирились со всем тем, что мешало бригадам добиваться высоких показателей.

Хотелось бы высказать еще одно соображение. Лесозаготовительные предприятия постоянно пополняются молодежью, привлеченной к работе по организу. Среди них встречаются разные люди, но большинство ре-

Могут ли быть общие технические интересы у подлинников и инструментальщиков, у кабельщиков и электромонтеров, у деревообрабатывающих и транспортников? Несомненно, могут. Контакты специалистов разных производств взаимно обогащают и расширяют диапазон технической мысли и действия.

С этой точки зрения первый городской слет рационализаторов явился прежде всего попыткой смягчить жесткие отраслевые рамки, которые в последнее время ограничили взаимопонимание технических идей на томских предприятиях. С этой же точки зрения приятно было видеть в одном зале главных инженеров заводов, фабрик, организаций. Они должны быть более, чем когда-либо, заинтересованы в развитии массового технического творчества и ответственно за это развитие. Упреном прозвучали на слете слова старшего рационализатора города А. Ф. Белова:

Причем самостоятельность понимается, как «делать сами». Такая позиция администрации предприятий приводит к тому, что при внедрении предложений процветает кустарничество. Рационализаторская мысль, смелая и дерзкая, становится неуловимой в ее практическом применении. На слете приводился пример. Общепольная машина на заводе «Томнабель» не сумела вытеснить молоком на упаковочной продукции лишь потому, что рационализатор не нашел в свое время поддержки администрации и технических специалистов.

Есть же развращенная рационализатором, — говорит Г. И. Телюгина, работница СУ-3. — И в то же время ни в одном строительном тресте даже не создан БРИЗ.

Мнение И. В. Верещина разделяют десятки рационализаторов с других предприятий. В конструкторских бюро и на рабочих местах вознаграждение еще не приносит. Иногда меньше времени уходит на внедрение предложения, чем на получение заслуженного вознаграждения, особенно если сумма превышает 10 рублей.

Мысль сильна делом

ЗАМЕТКИ С ПЕРВОГО СЛЕТА РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ТОМСКА

У нас есть предложение, сулящее до 20 тыс. рублей экономии, — сказала председатель организации ВОИР Томского мебельного комбината В. И. Захарова, — но внедрить их не можем из-за отсутствия нестандартного оборудования и металла. Управление местной промышленности не помогает.

С этими словами были согласны представители всех предприятий местной промышленности. Подобное же положение и в строительных организациях, где обилие ручного труда.

Мнение И. В. Верещина разделяют десятки рационализаторов с других предприятий. В конструкторских бюро и на рабочих местах вознаграждение еще не приносит. Иногда меньше времени уходит на внедрение предложения, чем на получение заслуженного вознаграждения, особенно если сумма превышает 10 рублей.

Рабочие способны давать не менее ценные предложения, чем инженеры. — Если инженер за два года не дал ни одного предложения, мы не выдаем

его на более высокую должность, — сказал Ю. Г. Иус, главный механик грузового автотранспортного предприятия № 3. — Были бы только социальные, а не социальные принципы на всех предприятиях и к этому добавив еще инженера не помог несомненно рабочим дать ценные предложения, его тоже не следует повышать в должности, такому не следует увеличивать оклад.

У нас есть предложение, сулящее до 20 тыс. рублей экономии, — сказала председатель организации ВОИР Томского мебельного комбината В. И. Захарова, — но внедрить их не можем из-за отсутствия нестандартного оборудования и металла. Управление местной промышленности не помогает.

С этими словами были согласны представители всех предприятий местной промышленности. Подобное же положение и в строительных организациях, где обилие ручного труда.

Мнение И. В. Верещина разделяют десятки рационализаторов с других предприятий. В конструкторских бюро и на рабочих местах вознаграждение еще не приносит. Иногда меньше времени уходит на внедрение предложения, чем на получение заслуженного вознаграждения, особенно если сумма превышает 10 рублей.

Рабочие способны давать не менее ценные предложения, чем инженеры. — Если инженер за два года не дал ни одного предложения, мы не выдаем

его на более высокую должность, — сказал Ю. Г. Иус, главный механик грузового автотранспортного предприятия № 3. — Были бы только социальные, а не социальные принципы на всех предприятиях и к этому добавив еще инженера не помог несомненно рабочим дать ценные предложения, его тоже не следует повышать в должности, такому не следует увеличивать оклад.

ПОИСК РЕЗЕРВОВ

В условиях работы по новой системе планирования и экономического стимулирования большое значение имеет повышение отдачи от основных производственных фондов. Этому вопросу была посвящена научно-практическая конференция на Томском заводе режущих инструментов. Ей предшествовали цеховые производственно-технические конференции. Их общим знаменателем была деловая настрой, творческая активность рабочих и инженерно-технических работников в изыскании и использовании производственных резервов.

О перспективах технического развития производства, строительства рассказали директор завода Л. Д. Будничий.

Волле двадцати лет трудится на растворобетонном узле второго завода объединения предприятий строительных материалов моторист Ольга Петровна. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.
Фото В. Ефименко.

С. ХОДОР.



ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

МАШИНЫ РАБОТАЮТ НА ИЗНОС

В хозяйствах нашего района поступает все больше техники. Эффективность ее использования зависит от квалификации механизаторов, своевременного технического обслуживания машин мастерами-наладчиками.

Отсюда низкое качество ухода, их нерегулярность, простои, ускоренный износ машин, повышенный расход запчастей. В совхозе «Чажетовский» у двух агрегатов АТУ-В оборудование

снято, а техника в период напряженных работ эксплуатировалась на износ. Не используются по назначению и автотракторы. В совхозе «Петропавловский» во время уборки также был остановлен агрегат АТУ-А. Неопытные механизаторы затрачивают массу времени на технические уходы, делают их плохо.

Суровая сибирская зима доставила бычре немало огорчений механизаторам. В совхозах района очень мало приспособленных тракторов для стоянки тракторов. Ка-

кой же в таких условиях ремонт?

На многих совхозных фермах нет механизированных моек и средств для нанесения защитных покрытий. Не заводит строительный битум № 4 для покрытия деталей магазинов «Сельхозтехника».

Своевременный и тщательный уход за техникой — залог долговечной эксплуатации машин, а следовательно, и удешевления себестоимости продукции сельского хозяйства.

А. ЧЕРНЫХ, старший инспектор гостехнадзора по Колпашевскому району.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ ПРИСЛУШАЙТЕСЬ К ГОЛОСУ РАЗУМА!

В редакцию «Красного знамени» продолжают идти письма протеста против провокационных действий китаян Мао. Поддерживая высказанное в Заявлении правительства СССР предложение о мирном урегулировании всех разногласий, касающихся советско-китайской границы,

трудящиеся области говорят, что советские люди никогда не допустят захвата нашей священной земли, не позволят маоистам бесчинствовать в пограничных районах.

О ЧЕМ ДУМАЮТ МАТЕРИ

Я — простая русская женщина. Работаю в лесхозе на узкоколейке. Вырастила двух сыновей. Они работали, а потом отправились в ряды Советской Армии. Александр служит в Сибири, Леонид — на Дальнем Востоке на реке Уссури, где произошли провокационные нападения на наших пограничников. Каждая вылезает гнев, возмущение и горе матерей. Я просто не вынесла и решила подать свой голос протеста, бросить клич сыновьям. Мы, матери, хотим мира, а вы, дети, не церемнитесь с обезумевшими маоистами, посягающими на наши границы.

С достоинством и честью

Уважаемая редакция, я не знаю адреса родителей погибшего 2 марта томича-пограничника Алексея Кузнецова. Прошу это письмо напечатать в газете.

Уважаемые Матрена Дементьева и Нифонт Михайлович! 25 марта в областной газете «Красное знамя» мы прочитали статью «Старший сын». Это статья о вашем сыне. Все томичи глубоко сочувствуют вам и

всей вашей семье. В то же время мы гордимся храбростью и мужеством героев-земляков! Вашему Алексею было только девятнадцать лет. Для каждой матери — это ребенок. Ему только жить, учиться, работать, познавать. И вот такая наглая провокация. Ему довелось защищать священный границу Родины. Он с честью выполнил свой долг. Не испугался, не дрогнул в

В СЕРДЦЕ КАЖДОГО СИБИРЯКА

Территориальные притязания китаян Мао Цзэ-дуна не имеют под собой никакой почвы. Со всей убедительностью говорится об этом в Заявлении правительства СССР, которое мы полностью поддерживаем. Если же китайские власти вздумают нарушить нашу грани-

цу, они получат самый суровый ответ. Но лучше всего им пойти на мирное урегулирование. Весь мир убедился в стойкости, выдержке и мужестве советских пограничников. Мы гордимся их подвигами. В сердце каждого сибиряка навсегда останутся имена земляков, отдавших свои

жизни при защите государственной границы. — Героя Советского Союза Ивана Стрельникова, Алексея Кузнецова, Ивана Ветрича, Александра Ионина и других.

Провокации обречены на провал

Неоправданный гнев вызывает черная неблагодарность китайского правительства по отношению к нашей стране. Мне вспоминается 1945 год. Я находился в санитарной службе армии генерал-полковника И. И. Людинова. После разгрома фашистских войск в Германии мы приступили к освобождению Китая от японской оккупации. Миллионная Квантунская армия была разгромлена. Я своими глазами видел ту огромную помощь, которую получил китайский

народ от нашей страны. Знаю, что и после того, как части Советской Армии полностью ушли с территории Китая, восторженная помощь Советского государства не прекращалась. А ведь после войны с фашизмом экономическое положение нашей страны было тяжелым.

И за все это ленинские правители в своем провинциальном угаре отвечают таким вероломством. Просто ему непонятно!

СВЯТЫЕ ВАШИ ИМЕНА...

Пшет вам ученица 9-го класса школы № 48. Когда я узнала о событиях на острове Даманском, о наглом нападении китайцев, я подумала о тех, кто защищал нашу границу. Молодые парни доказали, что Родина может на них положиться.

Заявление правительства НРБ

Дальнем Востоке. Болгарский народ резко осуждает попытки виновников антисоветских провокаций на острове Даманском искусственно создать новый очаг напряжения в мире.

Болгарский народ единодушно заявляет, что подобные провокации направлены против интересов социалистических стран, в том числе против интересов китайского народа.

Н. НИЗОВСКИЙ, рабочий межколхозной строительной организации, Шегарский район.



ТИХООКЕАНСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ ОКРУГ. Застава Ридовой Юрия Вахрушев ведет наблюдение за китайским берегом реки Уссури. Пограничники получили послышку. Ежедневно на заставу приходят десятки посылок и писем со всех концов страны. В них выражение любви и восхищения героическими защитниками советской земли. Фото В. Маршковского и Д. Чернова. АПН.



Здоровые силы китайского народа победят. Китайцы привлекут к ответу обязательную клятву Мао.

«Непсабадшаг»: Подстрекательство под предлогом спорта

ЛОНДОН. 1 апреля. (ТАСС). Генерал Яхья Хан принял вчера на себя обязанности президента Пакистана. Об этом, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, было официально объявлено в столице Пакистана Равалпинди. В заявлении министерства информации и радиовещания Пакистана говорится, что Яхья Хан будет исполнять обязанности президента до тех пор, пока не будет разработанная новая конституция страны.

БУДАПЕШТ. 2 апреля. (ТАСС). Газета «Непсабадшаг» опубликовала редакционную статью «Подстрекательство под предлогом спорта» по поводу демонстрации в Праге после встречи между сборными СССР и ЧССР на чемпионате мира по хоккею с шайбой. Газета подчеркивает, что демонстрация имела исключительно политические цели и ее задача заключалась в разжигании антисоветских настроений.

Советской дружбе и связям, которым в последнее время давалась высокая оценка во многих заявлениях, решениях и документах чехословацких государственных и партийных органов.

Яхья Хан принял на себя обязанности президента Пакистана. Об этом, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, было официально объявлено в столице Пакистана Равалпинди. В заявлении министерства информации и радиовещания Пакистана говорится, что Яхья Хан будет исполнять обязанности президента до тех пор, пока не будет разработанная новая конституция страны.

Будапештская газета «Непсабадшаг» опубликовала редакционную статью «Подстрекательство под предлогом спорта» по поводу демонстрации в Праге после встречи между сборными СССР и ЧССР на чемпионате мира по хоккею с шайбой. Газета подчеркивает, что демонстрация имела исключительно политические цели и ее задача заключалась в разжигании антисоветских настроений.

По нашему мнению, отмечает газета, антисоветские выступления в первую очередь преследовали цель нанести удар по чехословацко-советской дружбе и связям, которым в последнее время давалась высокая оценка во многих заявлениях, решениях и документах чехословацких государственных и партийных органов.

СЧЕТНАЯ ТЕХНИКА — НЕ СЧЕТЫ

Все меньше и меньше становится людей, которые еще не понимают роли счетно-вычислительной техники в управлении производством. Созданная 10 лет назад при областном управлении машиностроения станция с трудом находила клиентуру и работала в одну смену. Сейчас в Томске действуют 4 машиностроительные станции, несколько десятков машиностроительных бюро. Счетно-перфорационные машины областуправления теперь работают в две смены, а в начале месяца — круглосуточно.

В новых условиях планирования и экономического стимулирования многие предприятия области почувствовали необходимость повысить уровень экономической работы. А это можно сделать лишь с помощью счетно-вычислительной техники.

Электроламповый завод предоставил помещение для организации себя филиала машиностроительной станции областуправления. За короткое время здесь были механизированы многие экономические расчеты, внедрен цеховой хозяйственный расчет.

Коллектив завода решил открыть у себя такую станцию. Получены счетно-перфорационные машины. Будут открыты в текущем году машиностроительная станция на манометровом заводе и в управлении строительства.

Газета «Красное знамя» не один раз критиковала руководителей электромеханического завода за пренебрежительные отношения к счет-

СООБЩЕНИЯ РУБЕЖА

Резолюция ЦК Швейцарской партии труда о праздновании 100-летия со дня рождения Ленина

ЖЕНЕВА, 2 апреля. (ТАСС). Центральный Комитет Швейцарской партии труда принял резолюцию о праздновании 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В резолюции, опубликованной в газете «Вуа урнере», в частности, говорится: «22 апреля 1970 года международное рабочее движение, социалистический и прогрессивный мир будут праздновать 100-летие со дня рождения Ленина. Ленин — основатель Коммунистической партии Советского Союза — партии, которая привела к победе русский рабочий класс, свергла господство царя, крупных земельных собственников и капиталистов, создала первое в мире социалистическое государство».

Ленин равнял учение Маркса и Энгельса — учение научного социализма на основах конкретных условий нашей эпохи, эпохи империализма, империалистической войны и пролетарских революций. Ленин вел непримиримую борьбу против реформизма, против политики социального мира и примирения с буржуазией, а также против любых анархических и полуанархических тенденций в рабочем движении, против всякой «революционной» фразеологии.

Ленин был основателем III Интернационала. Он всегда считал пролетарский интернационализм и международную солидарность трудящихся самым ценным достоянием рабочего класса и залогом его победы. Ленин, который некоторое время жил в Швейцарии, живо интересовался проблемами швейцарского рабочего движения. Он способствовал созданию в рядах швейцарской социал-демократии левого крыла, которому он помог определить подлинно социалистическую революционную политику.

Заявление правительства НРБ

СОФИЯ, 2 апреля. (ТАСС). Агентство БТА передало заявление правительства Народной Республики Болгарии. Ниже следует его текст: Много лет подряд определенные круги Китайской Народной Республики систематически и преднамеренно стремятся вытравить из сознания китайского народа традиционную советско-китайскую дружбу и создать атмосферу ненависти и вражды по отношению к Советскому Союзу и советскому народу.

Оспаривается существующая граница между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой и предъявляются вымышленные и ничем не оправданные территориальные притязания. Грубо нарушаются факты и подвергается очернению ленинская политика дружбы и добрососедской помощи по отношению к Китаю, которой Советский Союз неизменно придерживается с первых же дней Октябрьской революции.

Несмотря на положение, сложившееся по вине китайских властей, правительство СССР, верное своей последовательной миролюбивой политике, предлагает немедленно принять практические меры по нормализации обстановки на советско-китайской

границе. Оно призывает правительство КНР воздержаться от действий, которые могут вызвать осложнения, и приступит к разрешению разногласий, если такие возникнут, в спокойной обстановке и путем переговоров.

Правительство Народной Республики Болгарии безоговорочно поддерживает Заявление правительства СССР и его искренние усилия, направленные на создание нормальной обстановки на советско-китайской границе, на обеспечение прочного мира и безопасности, на поддержание отношений дружбы и сотрудничества между советским и китайскими народами, а также его предложение о возобновлении в самом скором времени начавшихся в Пекине в 1964 году консультаций между советскими и китайскими официальными представителями.

Правительство Народной Республики Болгарии надеется, что правительство Китайской Народной Республики со всей серьезностью отнесется к необходимости разрешить путем переговоров возникшие вопросы в интересах общей борьбы против империализма, в интересах дела мира и социализма.

Яхья Хан принял на себя обязанности президента

ЛОНДОН. 1 апреля. (ТАСС). Генерал Яхья Хан принял вчера на себя обязанности президента Пакистана. Об этом, как сообщает корреспондент агентства Рейтер, было официально объявлено в столице Пакистана Равалпинди. В заявлении министерства информации и радиовещания Пакистана говорится, что Яхья Хан будет исполнять обязанности президента до тех пор, пока не будет разработана новая конституция страны.

«Непсабадшаг»: Подстрекательство под предлогом спорта

БУДАПЕШТ. 2 апреля. (ТАСС). Газета «Непсабадшаг» опубликовала редакционную статью «Подстрекательство под предлогом спорта» по поводу демонстрации в Праге после встречи между сборными СССР и ЧССР на чемпионате мира по хоккею с шайбой. Газета подчеркивает, что демонстрация имела исключительно политические цели и ее задача заключалась в разжигании антисоветских настроений.

По нашему мнению, отмечает газета, антисоветские выступления в первую очередь преследовали цель нанести удар по чехословацко-советской дружбе и связям, которым в последнее время давалась высокая оценка во многих заявлениях, решениях и документах чехословацких государственных и партийных органов.

ОТНОШЕНИЯ ИСКРЕННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

РАБАТ, 2 апреля. (ТАСС). Визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Марокко — ведущая тема на страницах марокканских газет, в передачах рабочего радио и сообщениях агентства МАП.

Газеты публикуют подробные репортажи и фотографии, запечатлевшие состоявшийся на центральном рабочем аэродроме торжественный прием Н. В. Подгорного. «Нужно отметить огромный народный энтузиазм, проявленный в отношении нашего высокого гостя», — указывает газета «Али Марокки».

Газета «Аль-Анба» в своем комментарии пишет, что советско-марокканские отношения основаны на взаимном уважении, искреннем и плодотворном сотрудничестве и усилиях в целях укрепления мира».

Визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Марокко, подчеркивает газета, послужит дальнейшему упрочению этих отношений, расширению сотрудничества между двумя странами.

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ, 2 апреля. (ТАСС). Бойцы Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама продолжают наносить удары по частям американских войск. Как передает Вьетнамское информационное агентство, ссылаясь на агентствую печати Югославии, в результате вьетнамского вооруженного сопротивления атаковали вражеский конвой в районе стратегической дороги номер 26, в результате чего было уничтожено 30 военных грузовиков. Прогнозируются дальнейшие успехи вьетнамских вооруженных сил.

29 марта бойцы НВСО Южного Вьетнама нанесли поражение 1-й авиационной дивизии армии США в Баудай и уничтожили роты американских солдат.

30 марта ударами патриотов подверглись позиции 2-го и 3-го батальонов первой бригады авиационной дивизии американской армии в деревне Иньдин (провинция Тай-Нин). В результате боя были ликвидированы полностью две роты вражеских солдат. Прогнозируются дальнейшие успехи вьетнамских вооруженных сил.

ГЛАВНЫЙ КУРС ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

СЧЕТНАЯ ТЕХНИКА — НЕ СЧЕТЫ

Все меньше и меньше становится людей, которые еще не понимают роли счетно-вычислительной техники в управлении производством. Созданная 10 лет назад при областном управлении машиностроения станция с трудом находила клиентуру и работала в одну смену. Сейчас в Томске действуют 4 машиностроительные станции, несколько десятков машиностроительных бюро. Счетно-перфорационные машины областуправления теперь работают в две смены, а в начале месяца — круглосуточно.

В новых условиях планирования и экономического стимулирования многие предприятия области почувствовали необходимость повысить уровень экономической работы. А это можно сделать лишь с помощью счетно-вычислительной техники.

Электроламповый завод предоставил помещение для организации себя филиала машиностроительной станции областуправления. За короткое время здесь были механизированы многие экономические расчеты, внедрен цеховой хозяйственный расчет.

Коллектив завода решил открыть у себя такую станцию. Получены счетно-перфорационные машины. Будут открыты в текущем году машиностроительная станция на манометровом заводе и в управлении строительства.

Газета «Красное знамя» не один раз критиковала руководителей электромеханического завода за пренебрежительные отношения к счет-

ной технике. Еще в бытность Томского совнархоза на предприятии был создан небольшой филиал машиностроительной станции, где даже пяти операторам не хватало работы. С тех пор положение не изменилось. Поэтому на предприятии самый высокий удельный вес счетных работников: в 1967 году управленческий аппарат составлял 8,9 процента от общей численности рабочих. За год он возрос, до 10,5 процента, в этом году продолжает расти.

Для сравнения скажем, что численность управленческого аппарата на электроламповом заводе, где учет механизирован, составляет всего 5 процентов к количеству работающих. Численность работающих на ламповом заводе почти в полтора раза больше, чем на ТЭМЗе, а учетного персонала на первом предприятии 58 человек, а на втором — 74.

Казалось бы, руководство ТЭМЗа должно делать все, чтобы ликвидировать отрицательные тенденции. Случилось иначе: были изъяты

рибтрест. Когда встал вопрос об организации городской машиностроительной станции в Колпашеве, рибтрест предоставил помещение, в котором была создана единственная в северном городе машиностроительная станция. Здесь достаточно машин, чтобы механизировать учет всех бухгалтерий бюджетных организаций и промышленных предприятий.

Предприятия рибтреста имели возможность в первую очередь воспользоваться услугами машиностроительной станции, так как станция размещалась в конторе рибтреста. Но станция стала выполнять большой объем счетных работ для аэропорта, Колпашевотога, автотранспортной конторы, гормолзавода, пивзавода и других предприятий, но не для рибтреста.

Рыбокомбинат, имеющий 10 счетных работников, давал станции работ на 50 рублей в месяц, а судовой верфью — на рубль. Может быть,

на судовой верфи нечего считать? Нет, на каждые 30 рабочих здесь приходится один бухгалтер.

Для усиления экономической работы и сокращения управленческого аппарата мелние бухгалтеры при школах, детских садах, яслях, медицинских учреждениях объединяются в крупные, централизованные.

Слабо механизирован учет и на «Томкabelle». Здесь когда-то пытались внедрить нормативный метод учета и использовать оперативный учет расходовании дорогостоящего сырья. Но недостаток вычислительной техники не дал возможности развить хорошие начинания.

Три года назад горячее стремление к механизации учета проявлял Томский

Колпашевский горисполком одним из первых в области создал централизованную бухгалтерию при городском отделе народного образования, при горбольнице, для коммунальных предприятий и учреждений культуры. Для механизации учета этих бухгалтерий в Колпашеве была создана машиностроительная станция. К сожалению, услуги ее используются пока только централизованная бухгалтерия при горбольнице.

Недавно мне пришлось побывать в Колпашеве. Я беседовал с главным бухгалтером централизованной бухгалтерии при горно. Открытым преимуществом механизации учета она, конечно, не мог и согласился, что на-

считать зарплату учителям, делать учет продуктов питания и расчеты с родителями в детских учреждениях можно на станции, но, если согласится на это руководство.

И вот мы в кабинете Л. А. Кузнецова — заведующего Колпашевским горно.

Не вижу в этом необходимости. Больше того, считаю нецелесообразным применять вашу механизацию, — сказал он нам. И уже со злостью добавил: — Вы механизируете начисление зарплат, а у меня сократят бухгалтеры.

Интересно было бы послушать, как Л. А. Кузнецов говорил бы со школьниками о стремлении к новому, прогрессивному.

Руководители областного отдела народного образования также не понимают, что такое механизация учета. Потому услугами машиностроительной станции не пользуются вновь созданные более крупные бухгалтерии Ленинского и Кировского районных отделов народного образования.

В области быстро растет

Томские центрами. Сейчас их пять. Но все они очень слабо загружены. Как правило, не занимаются экономическими расчетами.

У нас есть все возможности резко повысить уровень механизации учетных, плановых и инженерно-расчетных работ. Очевидно, это пора сделать. Очень грустное явление, когда рядом с простаивающими машинами лежат кассеты дедовых счет.

Г. МУЛЯВИН, начальник машиностроительной станции областуправления.

Г. МУЛЯВИН, начальник машиностроительной станции областуправления.

Г. МУЛЯВИН, начальник машиностроительной станции областуправления.

РЕПОРТАЖ ВНИМАНИЕ! ГОВОРИТ МОЗГ...

ПЛОТНО закрывается дверь, и лаборатория отгораживается от разногошумного студенческого шума, которым полны все пять этажей нового биологического корпуса. Евгения Михайловна привычно смотрит на часы, не спеша берет за тумблер, но тут же останавливается. Надоедливо динькает капиллярно плохо завернутый край ампулы. Устранена последняя помеха. Зарядил прибор, мерно застрекотали самонаписцы. Опыт продолжается. Идет запись сигналов, посланных из глубины мозга.

В плотно закрытой, экранированной металлом камере — подопытный кролик. Каждый электрический импульс его мозга, родившийся в цепи тончайших биохимических реакций, которые непрерывно происходят в сложном мире мозговых клеток, отражают стрелки приборов. Эти сигналы передают электроды, вживленные в мозг животного.

Мозг... Кто-то из ученых сказал, что в мире, пожалуй, нет явления таинственнее и сложнее, чем космос и человеческий мозг. В наши дни интерес к изучению мозга растет стремительно.

Ученые стараются разгадать тайны механизмов памяти, расшифровать сложнейшие процессы мысли.

В этой лаборатории медицинского института тоже идут исследования самого сложного человеческого органа. Здоровый мозг... Чем огордит его от разрушительных явлений? Какую преграду поставить на пути хотя бы такого маленького недуга, как эпилепсия?

Евгения Михайловна Думенова — профессор доктор медицинских наук, заведующая кафедрой фармакологии — как-то показала мне тугой рулончик диаграммной ленты. Десятилетней давности запись рассказывала о состоянии животного в момент самого тяжелого периода.

Вот это, самая живописная картина процесса, происшедшего во время болезни. Видите, это же настоящая буря. — рассказывает Думенова. — Там, в глубинах мозга, происходят судорожные всплески электрической активности, целый вихрь сигналов передается в двителительные отделы коры.

Эти записи сделаны в те годы, когда лекарством, заглушающим приступ, был только люминал. Именно тогда кафедра начала исследование новых препаратов — бензонала и бензобамил. И хотя теперь оба они давно уже переданы в клинику, исследования не окончены. Они идут каждый день.

Обратите внимание, как заметно уменьшаются «сонные веретена», — шепотом говорит Евгения Михайловна, замеряя амплитуду колебаний на ленте электроэнцефалографа.

«Сонные веретена» — изгибы кривой, отражающие моменты торможения мозга, действительно, стали меньше. Это при «абсолютном покое». А как поведет себя мозг, если изменить обстановку? Думенова неожиданно громко стучит по камере. Тишина, которую она так тщательно охраняла, рассеивается резким, почти пронзительным звуком. И сразу же зачастили импульсивно

дрожащие стрелки, почти записали перья самописцев, отмечая мгновенно изменившиеся сигналы.

Второй час длится опыт. Как всегда, проверяется раздражение на звук, свет. Но вот щелкнул выключатель — получасовой перерыв. Евгения Михайловна не спеша разматывает длинную ленту. На этом солидном свитке — оценка явлений, происшедших в самой глубине мозга под действием противосудорожного препарата. Документы эти позднее подвергнутся тщательной обработке, а пока профессор отыскивает ту часть записей, с которой сегодня начался опыт. Сравнивает результаты.

— Гемоглобин проверен? — спрашивает доцент Лев Акимович Усов и, услышав утвердительный ответ, выключает насос.

Заработало искусственное сердце. Множество соединенных между собой трубочек, колб, стеклянных приборов и проводов имитирует движение крови в организме, и она поступает в мозг, как говорит здесь, «в чистом виде», не коснувшись сердца.

В течение нескольких лет Л. А. Усов, ассистентка Л. И. Гольд, аспирантка В. К. Горшкова и Л. Т. Филимонова исследуют действие сосудорасширяющих и проводящих имитирует движение крови в организме, и она поступает в мозг, как говорит здесь, «в чистом виде», не коснувшись сердца.

Я понимаю, что сегодняшняя работа — маленькая удача. Не открытие, конечно. Но пусть это не разочаровывает читателя. Ибо совсем нечасто случается быть свидетелем ликующего возгласа — «Эврика!» Открытия в современной науке — не счастливые случайности, а повседневный труд, кропотливая черновая работа.

Именно такая работа идет каждый день в лаборатории Думеновой. В этой тихой комнате и в соседней, где ведут исследования ее ученики, которые занимаются актуальнейшей в медицине темой — спазмами сосудов головного мозга и тем, как бороться с ними фармакологическими средствами. Сейчас здесь готовится к очеред-

ной операции. Аспирантка Людмила Филимонова тщательно измеряет артериальное давление, исследует кровь животного. Еще несколько минут — и можно будет перевязать артерию. Однако прежде необходимо тщательно проверить работу искусственного сердца.

— Гемоглобин проверен? — спрашивает доцент Лев Акимович Усов и, услышав утвердительный ответ, выключает насос.

Заработало искусственное сердце. Множество соединенных между собой трубочек, колб, стеклянных приборов и проводов имитирует движение крови в организме, и она поступает в мозг, как говорит здесь, «в чистом виде», не коснувшись сердца.

В течение нескольких лет Л. А. Усов, ассистентка Л. И. Гольд, аспирантка В. К. Горшкова и Л. Т. Филимонова исследуют действие сосудорасширяющих и проводящих имитирует движение крови в организме, и она поступает в мозг, как говорит здесь, «в чистом виде», не коснувшись сердца.

Я понимаю, что сегодняшняя работа — маленькая удача. Не открытие, конечно. Но пусть это не разочаровывает читателя. Ибо совсем нечасто случается быть свидетелем ликующего возгласа — «Эврика!» Открытия в современной науке — не счастливые случайности, а повседневный труд, кропотливая черновая работа.

Именно такая работа идет каждый день в лаборатории Думеновой. В этой тихой комнате и в соседней, где ведут исследования ее ученики, которые занимаются актуальнейшей в медицине темой — спазмами сосудов головного мозга и тем, как бороться с ними фармакологическими средствами. Сейчас здесь готовится к очеред-

укол, сделанный Валентиной Кузьминичной.

— Может быть, гемоглобин?

— Все. Кажется, ничто больше не поможет, — сердито говорит Усов и медленно отключает прибор...

Значит, снова поиск, снова десятки, может быть, сотни опытов.

Что ж, только так в науке и рождается истина.

— Одинадцать лет я исследую противосудорожные препараты. Уже одинадцать лет... — задумчиво говорит Думенова, не спеша берет руки, тщательно их вытирает, подходит к окну.

— Когда вы пришли впервые в лабораторию? — неожиданно спрашивает она. Кажется, в начале зимы. А теперь вот за окнами уже весна. Все это время мы продолжаем ставить опыты и те же опыты. Каждый раз вопрос и ответ, вопрос и ответ... Сомнения и снова проверка. Тщательная и бескомпромиссная. Долгое время я полагала, что бензонал и бензобамил по своим качествам препараты одинаковые, а оказалось не совсем так... Записи биотоков мозга, сечения мозгового ствола показали, что бензонал влияет на двигательные отделы коры, а бензобамил — на подкорковые образования.

Кафедра фармакологии была предложено сто химических соединений, синтезированных химиками ТПИ. Длительное и систематическое исследование их противосудорожной активности позволило медикам выявить из этой массы соединений только два оригинальных высокоактивных препарата — бензонал и бензобамил. С противосудорожными препаратами профессор Думенова начала работать, когда за ее



С самого основания Усть-Чапского интерната детей народностей Севера работает воспитателем Мария Петровна Малышева. С ней всегда интересно ребятам. Она найдет для них занятия, растормошит грустного, похвалит старательного, пожурит провинившегося. Здесь в интернате она заменяет им мать.

НА СНИМКЕ: Мария Петровна Малышева среди воспитанников интерната в рабочей комнате.

Фото В. Ефименко.

СПОРТ

Команда «Томлес», находящаяся на весенних сборах в Средней Азии, провела две очередные контрольные встречи с командой «Луч» (Владивосток).

Первую встречу томичи выиграли со счетом 2:1, вторую свели к ничьей — 1:1. У наших земляков голы забил И. Пфлигер, А. Степанов, А. Абаев.

Первые шаги клуба

«Уважаемая редакция! Убедительно просим рассказать на страницах газеты о шахматных соревнованиях, которые проводятся в нашем городе. Мы слышали, что в Томске «скоро» будет открыт шахматный клуб. Когда это будет?

свои первые шаги. Эти соревнования показали, что шахматный клуб может стать настоящим центром шахматной жизни города и области. Он расположен в помещении клуба географического техникума по улице Р. Люксембург, 16 (телефон 2-64-33). Еще не все сделано для официального открытия клуба: кроме часов, шахмат и шахматных столиков, здесь больше ничего нет. Но мы надеемся, что с помощью городских промышленных предприятий, где работают тысячи любителей шахмат, нам удастся полностью оборудовать клуб. А энтузиазма у любителей шахмат вполне достаточно для организации нормальной работы клуба. На первой городской шахматной конференции была избрана городская шахматная федерация. Председателем после конференции времени показался, что подобран рабочий, самостоятельный и инициативный орган, который сможет улучшить состояние шахматной работы в Томске.

А. ЗАБОЛОТНОВ, директор Томского шахматного клуба ДСО «Труд».

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

26-я СТУДЕНЧЕСКАЯ

Позавчера в Томском педагогическом институте открылась 26-я научная студенческая конференция. После пленарного заседания началась работа пятнадцати секций. Общий уклон работ, представленных на конференцию, — вузовская педагогика и методика преподавания. На секции общественных наук, русского языка, педагогики и методики преподавания, литературы, математики, сельского хозяйства и другие представлено около 140 докладов.

А. ИВАНОВА.

В СЕТЯХ УВОРА

Гулко разоспится по Чулымскому ступу мотора. Рыбаны возвращаются домой. Створки лодочной станции Г. П. Москалев завывает им: всегда они с рыбой.

Недалеко от лодочной станции склад Зырянского рыбзупки. Заборы там непереносимы. Под утро, когда в селе все спали, взломал Москалев окно склада и приватил оттуда несколько рыболовных сетей и двухствольное ружье ИЖ-58.

Сети Москалев продал Дмитрию Ануфриеву, а ружье — Рыжанову и Семёну Колодню.

Ловите, но меня не забываете, принесите на ушачку. Поправилась вору дорожка в склад: после второй кражи он уже надевался на конфессию. Не только из соседних деревень, но даже из соседней области. Теперь Москалев был с рыбой.

Трижды наведывался «сторож» в соседний склад, утащил на 910 рублей народного добра. В третий раз он попался.

Вор получил по заслугам. А как будет чувствовать себя на суде и в колониях тех, кто ладно охотился на ушачку, суд сети, кто по дешёвке скупил воровское, отлично знал, откуда она? Да, возможно, хоть на суде работников Зырянского рыбзупки задумаются, можно ли на складе с худой рыбой хранить дорогие сети?

А. КУЧУМОВ, следователь УВД по Зырянскому району.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

Томич Ю. Ф. Власов возмутился поступком водителя такси Д. П. Брыны: тот потребовал плату за пассажира удвоенную плату за проезд. Об этом Власов написал в редакцию.

Намелик отдела пассажирских перевозок Томского транспортного управления тов. Мухачев сообщил нам, что поступок водителя обоснован на расширенном заседании местного комитета пассажирского автотранспортного предприятия № 3.

За грубость и обесчелование водителя такси Д. П. Брына снят с автомашины и переведен на два месяца в штрафсервис. Он возвратил тов. Власову деньги, взятые сверх положенного.

Проведено совещание диспетчерского состава. На нем оговорили, как водители должны осуждать должностные нарушения и улучшать обслуживание пассажиров.

В редакцию обратился с письмом житель Шегарского района тов. Николаев. Он сообщил, что С. А. Полковников, проживающий в районе, пенсионер, злоупотребил своим положением, беспокут соседней нашей просьбы работником Ленинского районного отдела внутренних дел расследовать письмо и сообщить, что С. А. Полковников привлечен к ответственности за хулиганство.

ТЕАТР

4 апреля — «Океан», «Варшавская мелодия».

5 апреля — «Океан».

Начало спектаклей — в 19 час. 30 мин.

КИНО

СМОТРИТЕ ФИЛЬМЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

С 4 по 6 АПРЕЛЯ

имени М. ГОРЬКОГО

Зал кинохроники — «Ленин в Октябрь» — 9-30, 18-15.

«ОКТАБЕРЬ»

«Последние подполье Ленин», «И. И. Крусанов».

5 апреля — Художественный фильм — «Первая Бастилия» — 17-45.

имени И. ЧЕРНЫХ

4 апреля — «Шестое июля» — 16-40.

6 апреля — «Ленин в Польше» — 11-10, 14-50.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 4 апреля

19.00. «Эго талантливо» 19.35. Киночерк «У ролл Ганни», 19.50. Журнал «Быт и томики». Весенние зарисовки. Студент предлагает услуги. Промышленная комод утирается. Утраченное время. 20.30. Новости. 20.45. Художественный фильм «Пассажирка». 21.45. «Наши гости».

Томский университет объявляет, что в четверг, 17 апреля, в 17 час., в 136-й аудитории главного корпуса, на заседании совета по присуждению ученых степеней по экономическим, философским и юридическим наукам состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата философских наук Н. А. Бубенковой на тему: «Эстетические аспекты научного творчества». Ю. Е. Растовым на тему: «Труд на общественных началах как социальное явление».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ТОМСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет, что в среду, 16 апреля, в 2 часа дня, в актовом зале состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Д. И. Даренина на тему: «Сравнительная оценка некоторых способов реэкциии желудка в эксперименте и клинике».

С диссертацией можно ознакомиться в медицинской библиотеке.

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

объявляет прием на заочное отделение на 1969—1970 учебный год по специальностям: русский язык и литература, биология и химия, иностранный язык (английский, немецкий), математика, физическое воспитание.

Поступающие на I курс подвергаются вступительным экзаменам в объеме программы средней школы.

На заочное отделение принимаются учителя школ и лица, работающие в системе народного просвещения.

Учителя, имеющие высшее педагогическое образование, могут получить вторую специальность в сокращенные сроки обучения.

Заявления принимаются до 31 мая. Вступительные экзамены — с 1 по 20 июня.

Заявления подаются на имя ректора института с приложением характеристики с места работы, документа о среднем образовании (в подлиннике), автобиографии, копии трудовой книжки, медицинской справки (форма № 286), 4 фотографий (снимки без головного убора размером 3x4), справки с места жительства.

Документы направлять по адресу: г. Томск, 44, Комсомольский проспект, 75, педагогический институт, приемной комиссии.

Польдская база «Посылторга» имеет в наличии и высылает по индивидуальным заказам граждан наложенным платежом запасные части к лодочным моторам: «Москва», «Москва-М», «СМ-255Л», «СМ-557Л».

Для этого необходимо заполнить специальный бланк «Посылторга», который имеется на почте, и заказ отправить обыкновенным письмом.

Оформить заказ можно и письмом, перечислив в нем наименование запасных частей и к каким моторам необходимы, их количество, и указать фамилию, имя, отчество и подробный адрес получателя письма.

Заказы шлите по адресу: Московская область, г. Подольск, 7, Пилотный пер., 4, база «Посылторга».

Завод «Республика» реализует электродвигатели разных габаритов.

Обращаться: г. Томск, ул. Белая, 3. 2-1

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарове (Красноярский край) на любую благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Новосибирская, 20, к Мезенцевым.

Томский драматический театр приглашает на работу администратора, портниху-закройщицу, портного-закройщика, портного-закройщика, монтировщика сены.

Обращаться в часы занятия. 2-1

Централизованной бухгалтерии городского отдела культуры требуется бухгалтер (с окладом 90 рублей в месяц).

Обращаться: г. Томск, горисполком, комната № 11, городской отдел культуры.

Заслуженный самодеятельный ансамбль танца УССР «Юность» Львовского Дворца культуры им. Ю. Гагарина организован в 1964 году. Возглавил хореографический кружок талантливый молодой балетмейстер, ныне заслуженный деятель искусств Украины Мирослав Вантух. Уже первые выступления ансамбля, все участники которого учащиеся и выпускники профтехучилищ, пользовались огромным успехом у публики. На международном фестивале искусств «Цветущий миндаль» в Сицилии львовский ансамбль стал лауреатом. Пом. танорам «Юности» аплодировали зрители Польши и Чехословакии, этот коллектив стал лауреатом республиканского и Всесоюзного конкурсов самодеятельного искусства, посвященных 50-летию Советской власти. В творческом арсенале «Юности» — оригинальные хореографические композиции и тематические номера, в которых элементы украинского народного танца сочетаются с современным балетом.

Сейчас «Юность» подготовила новую программу. Первыми ее увидят любители искусства Дании, куда ансамбль выезжает на гастроли. В эту поездку коллектив везет 16 танцев народов Советского Союза и мира.

НА СНИМКЕ: исполняется танец «Течания».

Фото Б. Криштула. АПН.

«ПИОНЕР»

Для детей — «Огонь», вода и... медные трубы» — 9-15, 11, 12-45, 14-30, 16-20. «Спор за «Золотую богиню» — 18-10. Для взрослых — 20, 21-50.

«СИБИРЯК»

«Ленин в Польше» — 9-30. «Последний табак» — 14-10, 16, 20-30, 22-10. «Поэма в камне» (две серии) — 11-20, 17-40. Фильм для взрослых.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

«Мария и Наполеон» — 19, 21. Фильм для взрослых.

Совет по присуждению ученых степеней по геолого-минералогическим и географическим наукам при Томском университете объявляет, что в четверг, 17 апреля 1969 г., в 15 часов, в 119-й аудитории главного корпуса

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ,

представленных на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук, А. И. Афоним на тему: «Верхний протерозой и низы нижнего кембрия северной части Горного Алтая (стратиграфия, литология, палеогеография и полезные ископаемые)». Л. Д. Неуйминой на тему: «Литология верхнеюрских отложений Шанского района Западно-Сибирской низменности в связи с их нефтеносностью».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке Томского университета.

Томский университет объявляет, что в четверг, 17 апреля, в 17 час., в 136-й аудитории главного корпуса, на заседании совета по присуждению ученых степеней по экономическим, философским и юридическим наукам состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата философских наук Н. А. Бубенковой на тему: «Эстетические аспекты научного творчества». Ю. Е. Растовым на тему: «Труд на общественных началах как социальное явление».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

объявляет прием на заочное отделение на 1969—1970 учебный год по специальностям: русский язык и литература, биология и химия, иностранный язык (английский, немецкий), математика, физическое воспитание.

Поступающие на I курс подвергаются вступительным экзаменам в объеме программы средней школы.

На заочное отделение принимаются учителя школ и лица, работающие в системе народного просвещения.

Учителя, имеющие высшее педагогическое образование, могут получить вторую специальность в сокращенные сроки обучения.

Заявления принимаются до 31 мая. Вступительные экзамены — с 1 по 20 июня.

Заявления подаются на имя ректора института с приложением характеристики с места работы, документа о среднем образовании (в подлиннике), автобиографии, копии трудовой книжки, медицинской справки (форма № 286), 4 фотографий (снимки без головного убора размером 3x4), справки с места жительства.

Документы направлять по адресу: г. Томск, 44, Комсомольский проспект, 75, педагогический институт, приемной комиссии.

Польдская база «Посылторга» имеет в наличии и высылает по индивидуальным заказам граждан наложенным платежом запасные части к лодочным моторам: «Москва», «Москва-М», «СМ-255Л», «СМ-557Л».

Для этого необходимо заполнить специальный бланк «Посылторга», который имеется на почте, и заказ отправить обыкновенным письмом.

Оформить заказ можно и письмом, перечислив в нем наименование запасных частей и к каким моторам необходимы, их количество, и указать фамилию, имя, отчество и подробный адрес получателя письма.

Заказы шлите по адресу: Московская область, г. Подольск, 7, Пилотный пер., 4, база «Посылторга».

Завод «Республика» реализует электродвигатели разных габаритов.

Обращаться: г. Томск, ул. Белая, 3. 2-1

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарове (Красноярский край) на любую благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Новосибирская, 20, к Мезенцевым.

Томский драматический театр приглашает на работу администратора, портниху-закройщицу, портного-закройщика, портного-закройщика, монтировщика сены.

Обращаться в часы занятия. 2-1

Централизованной бухгалтерии городского отдела культуры требуется бухгалтер (с окладом 90 рублей в месяц).

Обращаться: г. Томск, горисполком, комната № 11, городской отдел культуры.

Завод «Республика» реализует электродвигатели разных габаритов.

Обращаться: г. Томск, ул. Белая, 3. 2-1

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарове (Красноярский край) на любую благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Новосибирская, 20, к Мезенцевым.

Томский драматический театр приглашает на работу администратора, портниху-закройщицу, портного-закройщика, портного-закройщика, монтировщика сены.

Обращаться в часы занятия. 2-1

Централизованной бухгалтерии городского отдела культуры требуется бухгалтер (с окладом 90 рублей в месяц).

Обращаться: г. Томск, горисполком, комната № 11, городской отдел культуры.

Погода

4 апреля по Томской области ожидается переменная облачность, по северо-западным районам без осадков, по остальной территории осадки, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура днем 0—5 градусов тепла.

5—6 апреля — переменная облачность, местами осадки, ветер юго-западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью 5—11 градусов, днем — от 3 градусов мороза до 2 градусов тепла.

В Томске — небольшая облачность, без осадков, ветер юго-восточный, 7—12 метров в секунду, температура днем 1—3 градуса тепла.

Совет по присуждению ученых степеней по геолого-минералогическим и географическим наукам при Томском университете объявляет, что в четверг, 17 апреля 1969 г., в 15 часов, в 119-й аудитории главного корпуса

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ,

представленных на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук, А. И. Афоним на тему: «Верхний протерозой и низы нижнего кембрия северной части Горного Алтая (стратиграфия, литология, палеогеография и полезные ископаемые)». Л. Д. Неуйминой на тему: «Литология верхнеюрских отложений Шанского района Западно-Сибирской низменности в связи с их нефтеносностью».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке Томского университета.

Томский университет объявляет, что в четверг, 17 апреля, в 17 час., в 136-й аудитории главного корпуса, на заседании совета по присуждению ученых степеней по экономическим, философским и юридическим наукам состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата философских наук Н. А. Бубенковой на тему: «Эстетические аспекты научного творчества». Ю. Е. Растовым на тему: «Труд на общественных началах как социальное явление».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

объявляет прием на заочное отделение на 1969—1970 учебный год по специальностям: русский язык и литература, биология и химия, иностранный язык (английский, немецкий), математика, физическое воспитание.

Поступающие на I курс подвергаются вступительным экзаменам в объеме программы средней школы.

На заочное отделение принимаются учителя школ и лица, работающие в системе народного просвещения.

Учителя, имеющие высшее педагогическое образование, могут получить вторую специальность в сокращенные сроки обучения.

Заявления принимаются до 31 мая. Вступительные экзамены — с 1 по 20 июня.

Заявления подаются на имя ректора института с приложением характеристики с места работы, документа о среднем образовании (в подлиннике), автобиографии, копии трудовой книжки, медицинской справки (форма № 286), 4 фотографий (снимки без головного убора размером 3x4), справки с места жительства.

Документы направлять по адресу: г. Томск, 44, Комсомольский проспект, 75, педагогический институт, приемной комиссии.

Польдская база «Посылторга» имеет в наличии и высылает по индивидуальным заказам граждан наложенным платежом запасные части к лодочным моторам: «Москва», «Москва-М», «СМ-255Л», «СМ-557Л».

Для этого необходимо заполнить специальный бланк «Посылторга», который имеется на почте, и заказ отправить обыкновенным письмом.

Оформить заказ можно и письмом, перечислив в нем наименование запасных частей и к каким моторам необходимы, их количество, и указать фамилию, имя, отчество и подробный адрес получателя письма.

Заказы шлите по адресу: Московская область, г. Подольск, 7, Пилотный пер., 4, база «Посылторга».

Завод «Республика» реализует электродвигатели разных габаритов.

Обращаться: г. Томск, ул. Белая, 3. 2-1

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарове (Красноярский край) на любую благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Новосибирская, 20, к Мезенцевым.

Томский драматический театр приглашает на работу администратора, портниху-закройщицу, портного-закройщика, портного-закройщика, монтировщика сены.

Обращаться в часы занятия. 2-1

Централизованной бухгалтерии городского отдела культуры требуется бухгалтер (с окладом 90 рублей в месяц).

Обращаться: г. Томск, горисполком, комната № 11, городской отдел культуры.

Завод «Республика» реализует электродвигатели разных габаритов.

Обращаться: г. Томск, ул. Белая, 3. 2-1

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарове (Красноярский край) на любую благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Новосибирская, 20, к Мезенцевым.

Томский драматический театр приглашает на работу администратора, портниху-закройщицу, портного-закройщика, портного-закройщика, монтировщика сены.

Обращаться в часы занятия. 2-1

Централизованной бухгалтерии городского отдела культуры требуется бухгалтер (с окладом 90 рублей в месяц).

Обращаться: г. Томск, горисполком, комната № 11, городской отдел культуры.

Завод «Республика» реализует электродвигатели разных габаритов.

Обращаться: г. Томск, ул. Белая, 3. 2-1

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Назарове (Красноярский край) на любую благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, ул. Новосибирская, 20, к Мезенцевым.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: г. Томск, проспект Ленина, 66.

Телефоны: отдел секретариата — 2-31-18, секретариата — 2-42-40; отдел: пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегазового, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, науки и культуры — 2-42-46, советского строительства и быта — 2-37-77, писем и радиотелеграфной связи — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и статистики — 2-37-36, топографической — 2-52-02.

К300768 Заказ № 934

г. Томск, тип. № 2 «Красное знамя».

Совет по присуждению ученых степеней по геолого-минералогическим и географическим наукам при Томском университете объявляет, что в четверг, 17 апреля 1969 г., в 15 часов, в 119-й аудитории главного корпуса

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ,

представленных на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук, А. И. Афоним на тему: «Верхний протерозой и низы нижнего кембрия северной части Горного Алтая (стратиграфия, литология, палеогеография и полезные ископаемые)». Л. Д. Неуйминой на тему: «Литология верхнеюрских отложений Шанского района Западно-Сибирской низменности в связи с их нефтеносностью».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке Томского университета.

Томский университет объявляет, что в четверг, 17 апреля, в 17 час., в 136-й аудитории главного корпуса, на заседании совета по присуждению ученых степеней по экономическим, философским и юридическим